

Следствием введения всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании будет дальнейшее усиление политической активности масс, вовлечение новых слоев трудящихся в управление государством. Тем самым диктатура пролетариата становится более гибкой, а, стало быть, более мощной системой государственного руководства рабочего класса обществом, база диктатуры рабочего класса расширяется, ее основа становится более прочной.

Чтобы встретить этот поворот во всеоружии, партия должна стать во главе этого поворота и обеспечить полностью свою руководящую роль в предстоящих выборах высших органов страны.
(Из резолюции ЦК ВКП(б) по докладу тов. Жданова.)

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА

№ 48 (5133)

Пятница, 12 марта 1937 года

Год издания XVIII

К XX ГОДОВЩИНЕ ФЕВРАЛЬСКОЙ БУРЖУАЗНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

В. И. ЛЕНИН

РЕВОЛЮЦИЯ В РОССИИ И ЗАДАЧА РАБОЧИХ ВСЕХ СТРАН

Товарищи—рабочие!
Предические тех социалитов, которые остались верны социализму и не поддались удару дикого, авресского военного настроення, оправдалось. Первая революция, порожденная всемирной разбойничьей войной между капиталистами разных стран, разразилась. Импералистическая война, которая была из-за дележа нагробленной добычи между капиталистами, из-за удешевления сырьевых товаров, начала превращаться в гражданскую войну, то-есть войну рабочих пролетариата против буржуазии.

И петербургские рабочие, победив царскую монархию, тотчас создали свою организацию, Совет Рабочих Депутатов, тотчас принялись укреплять и расширять ее, создавать самостоятельные Советы Солдатских и Крестьянских Депутатов. Через несколько уже дней после революции Петербургский Совет Рабочих и Солдатских Депутатов насчитывал свыше 1.500 депутатов от рабочих и от крестьян, охваченных солдатским и крестьянским движением. Этот Совет пользовался таким доверием железнодорожных служащих и всей массы трудящегося населения, что он стал превращаться в настоявшее народное правительство.

И даже самые верные друзья и покровители Гучкова—Миллюкова, самые верные сторонники псы англо-французского разбойничьего нагнла, Роберт Вильсон, сотрудник богатейшей газеты английских капиталистов «Таймс» и Шарль Риго, сотрудник богатейшей газеты французских капиталистов «Тан», даже они, ослышав бешеной бранью Совет Рабочих Депутатов, все-таки вынуждены были признать, что в России два правительства. Одно—«оформленное» правительство (то-есть на деле всеми богатыми людьми признанное) правительство помещиков и капиталистов, Гучков и Миллюков. Другое—«нелегальное» (из богатых классов) не признанное, подпольное правительство рабочих и крестьян: Петербургский Совет Рабочих и Крестьянских Депутатов, стремившийся по всей России учредить Советы Рабочих и Крестьянских Депутатов.

О НАГРАЖДЕНИИ УЧАСТНИЦ ЛЫЖНОГО ПЕРЕХОДА УЛАН-УДЭ—МОСКВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СОЮЗА ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:
Наградить орденом «Знак почета» участниц команды лыжного перехода комсомолец Бурят-Монгольской республики в составе товарищей Любимовой В. Г., Хажаловой М. У., Гыхесовой С. А., Константиновой Е. А., Сунжуковой И. К., командира перехода тов. Бабкина Л. Н. и попутника команды тов. Савонова А. С., совершивших лыжный переход, расстоянием в 6015 километров, по маршруту Улан-Удэ—Москва.
Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР
М. Калинин
Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР—И. Акулов.
Москва, Кремль.
9 марта 1937 года.

НЕПОКОЛЕБИМОЕ ЕДИНСТВО И ВОЛЯ К ПОБЕДЕ НАД ФАШИЗМОМ

Заключительное заседание пленума ЦК испанской компартии

ВАЛЕНСИЯ, 10 марта. Состоялось заключительное заседание расширенного пленума ЦК компартии Испании. Все ораторы подчеркивали непоколебимое единство партии, ее огромную работу на фронтах, в тылу и вою к победе. Политический комиссар бывшего 5 полка Конгресас сказал: «Более 300 тысяч испанцев, не дожидаясь мобилизации, ринулись на защиту родины и ее независимости. Наши резервы могут достиг до миллионов. Наша война—война без пощады. Не может быть ни компромисса, ни перемирия. Она закончится моральным, политическим и физическим уничтожением фашизма, изгнанием иностранных интересов и освобождением всех занятых врагом территорий».

СУД НАД ВИНОВНИКАМИ БЕЗЗАКОНИЙ В ЛЕПЕЛЬСКОМ РАЙОНЕ БЕЛОРУССКОЙ ССР

Деятого марта выездная сессия Верховного суда БССР начала слушанье в г. Лепель дело по обвинению бывших руководителей советских и партийных организаций Лепельского района. В работе, с ведома и при участии бывших руководителей местных организаций, имел место ряд грубых нарушений советских законов.

В сельсоветах—Стэйском, Пышнянском и др.—незаконно производились высылки пеломков, описи составлялись с нарушением существующих законов и инструкций, вымогались имущества, вообще не подлежащие изъятию.

Так, 2 января 1937 года в деревне Матюхино председатель райисполкома Семашко, второй секретарь райкома КП(б) Юшечкин, председатель Стайского сельсовета Гайсенко за недоимку в 108 рублей описан и тут же выслан почти все имущество одной одиночки. При этом изъятое имущество было оценено низкими несправедливыми образом: подушка была оценена в 2 рубля, нижка—в 50 копеек, куртка дамская—в 50 копеек и тому подобное.

В декабре 1936 года у колхозника Мого Василья за недоимку в 7 рублей все тот же ретивый Гайсенко изъял подушку.

У матери красноармейца вдовы Веры Жерносек за недоимку в 100 рублей был изъят два сараи, одна истонка, 10 лосков с потолка сеной и 2 колеса. После этого Гайсенко произволил еще два раза изъятие имущества вообще без всяких описей.

У одиночки Мого Тита в порядке высылки недоимки была изъята шинель его сына красноармейца, умершего в плену. Эта шинель была прислана Мого Титу командиром той части, в которой служил его сын.

Президиум Стайского сельсовета Гайсенко, прямо нарушая закон, налагая штрафы по собственному усмотрению, произвольно определяя основания и сумму штрафа. В случае, если штраф исследован не погашался, Гайсенко произволил изъятие имущества. Гайсенко штрафовал за недоимку на дежурство Федора Бык за недоимку на дежурство в сельсовете.

Районная налоговая комиссия фактически не существовала, жалоб на обложение не рассматривались, а протоколы комиссии являются фиктивными.

На скамье подсудимых—бывшие секретари Лепельского района КП(б) В. Пашенский и Юшечкин, бывший председатель райисполкома Семашко, бывший уполномоченный комзот по Лепельскому району Михайлов, бывший заведующий райфо Русанов и бывший председатель Стайского сельсовета Гайсенко.

Подсудимые виновными себя признали. (ТАСС.)

ОРОШЕНИЕ ПОЛЕЙ ЮЖНЫХ РАЙОНОВ ЗАПАДНОЙ СИБИРИ

НОВОСИБИРСК, 10 марта. Научно-технический совет при Наркомземе СССР одобряет проект орошения 43 тысяч гектаров полей западно-сибирской литературы. В плане участвовали писатели Итин, Колосов, Кравков, поэты Мухомов, Алексеев, детская писательница Словатер.

5 марта западно-сибирские писатели встретились с поэтами и прозаиками.



По заданию Наркома тяжелой промышленности ленинградский завод им. Ильича изготовил станок для заготовки буровых коронок. Подобных станков за границей еще нет.

На снимке: слесарь-сборщик В. М. Никаноров проверяет новый станок. (Сопефот.)

ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

ПРЕМИРОВАНИЕ ПТИЦЕВодов

Москва, 10 марта. Наркомзем РСФСР премировал за успешное выполнение с 1936 г. государственного плана развития птицеводства и сдачи продукции государству 102 работника птицеводческих трестов Калининской, Московской, Воронежской и др. областей.

За достижение наивысшей яйценоскости—160—200 штук на курицу—премированы 28 птичников. В числе их—знатные люди страны—орденоносцы Ильичева (Загорский птицеводхоз), Лазарева (совхоз «Красный октябрь»).

ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ТОВА. ЛЯПИДЕВСКОГО

Москва, 10 марта. Молодежь страны Советов ясно откликнулась на письмо тов. Ляпидевского о подготовке 500—600 тысяч шоферов-любителей.

ПОЛИТИЧЕСКИ ВОСПИТАТЬ КАДРЫ, ОВЛАДЕТЬ БОЛЬШЕВИЗМОМ

Десятилетиями создавала наша партия кадры пролетарских революционеров, безавлетно пренивших делу рабочего класса, делу большевизма. Образ садовника, примененный товарищем Сталиным, как нельзя более метко и точно характеризует огромную работу по выращиванию большевистских кадров, проделанную создателями и учителями нашей партии—Лениным и Сталиным. Среди передовых рабочих они выискивали и воспитывали людей с задатками настоящих большевистских организаторов. И из них выискивали и любовно выращивали костяк, кадры коммунистической партии, неустанно обучая их марксизму-ленинизму, разъясняя в них партийное чутье, развивая политический кругозор, проверяя каждого на трудностях и опасностях революционной борьбы.

Благодаря руководству строительством социализма потребовалась создания колоссального количества кадров—и инженерных, и старшего, и среднего, и младшего командного состава. Таких людей тысячи и десятки тысяч выискивал была партия. Выросли десятки тысяч новых командиров в промышленности, на транспорте, в сельской хозяйстве,—командиров, подучивших техническое воспитание, прошедших технические науки, овладевших техникой. Но жизнь показала, что многие из многих партийных организаций, стремясь к обучению кадров техникой, забыли о главном, первоочередном, самом важном—о партийно-политическом воспитании, о политическом кругозоре, о большевистском закале наших кадров.

Страна наша окружена врагами. Буржуазия непрестанно замышляет к нам свои шпионы, предатели, эшераденты и ищут для этой работы все остатки и осколки разбитых внутри нашей страны классовых врагов. Проводится опаснейшая работа для международного капитализма, чуждой маской для создания всемирных антисоветских групп. Поэтому особенно остро стоит вопрос о политическом бдительности кадров нашей партии. Они должны быть идеологически подготовлены, политически закалены, чтобы суметь разгадать врага под любой маской.

Этого не полагая, об этом забыв руководители многих партийных организаций. Они потеряли вкус и идеологической работе и в одностороннем увлечении хозяйственными вопросами забыли, что первой и главной задачей является воспитание партии таких кадров, которые безавлетно, до конца преданы партии и ее ЦК, умеют политически руководить массами и вести их в бой за каждый дюйм сталинского Центрального Комитета.

Проблема большевистского воспитания кадров—сейчас самая важная проблема для всех партийных организаций. Задача воспитания политической партии дополняет сейчас задачу воспитания большевизмом. Подготовить наши кадры идеологически, сделать их действительными марксистами-ленинцами, людьми широкого политического горизонта, способными правильно ориентироваться во внутренних и международной политике,—добиться этого, значит разрешить задачу десятков всех задач партии.

Для того, чтобы наши кадры овладели большевизмом, необходимо широчайшее развитие самокритики. Известно, что на всех этапах жизни и развития нашей партии самокритика была острейшим и действенным оружием большевизма. В работах Ленина и Сталина, в решениях съездов, в конференциях, во всей деятельности свыше чем тридцатилетней революционной борьбы за коммунизм—наша партия неустанно показывала и доказывала, что самокритика является одним из главных методов нашего продвижения вперед, одним из главных методов обучения и воспитания партийных кадров на собственных ошибках.

Между тем это острейшее и пенейшее оружие воспитання большевистских кадров, как веками Пентагональный Комитет, не использовало революционные партийные организации. Теоретическая большевистская самокритика включилась в работу, усиленная бдительностью, воспитывающая чувство ответственности перед партией и у руководителей и у партийной массы,—нашего подвизалась (как, например, в Киевской области, Алао-Червоноград, Чехословацкой и Кувенской областях) ставшаяся, употребив свойственные успехами (школа милиции), хваленом, создавшему обстановку благоприятную и беспешности.

(Передовая «Правды» за 10 марта.)

СОВЕТСКИЕ ПИАНИСТЫ НЕ ИМЕЮТ СОПЕРНИКОВ

ВАРШАВА, 10 марта. Состоялось выступление молодой советской пианистки Татьяны Гольфарб на международном конкурсе имени Шопена в Варшаве. Газета «Экспресс» поранила: «Писет: «Русские так приучили нас к своим прекрасным выступлениям, что ни для кого не была неожиданностью их еше один огромный успех. 22-летняя Татьяна Гольфарб играла, как законченная артистка. Тот самый ролик Бездорфера, который часто нам казался несколько резко увеличенным, под пальцами молодой пианистки звучал чудесно. Что за бархатные пальцы, какая чудесная техника, какое изящество в атаках и очарование в нотности, что за роскошные мазурки! Действительно советская школа не имеет соперников, если говорить об искусстве пианистов» (ТАСС.)

ПАХОТА В КРЫМУ

СИМФЕРОПОЛЬ, 10 марта. Паша в южных районах Крыма быстро пошла. В Бинюк-Оларском районе боронуют на лошадах. Одновременно начинается падеж черных баров, культурная забия. В приморском поясе—Ак-Мечетском районе—уже боронуют тракторами. (ТАСС.)

ЗАДЕРЖАНИЕ НАРУШИТЕЛЯ ГРАНИЦЫ

ХАБАРОВСК, 10 марта. На днях на границе с Кореей одной из ханкайских застав был замечен конный нарушитель, пробирающийся на советскую территорию. Пограничнику Красноярского было дано задание отрезать ему путь. Красноярский бросился преследовать нарушителя. Тот все больше удалялся. Когда стала очевидной опасность потерять нарушителя из виду пограничник, несмотря на стужу и снег, сбросил с себя одежду и обувь, и по колена в снегу продолжал погоню. Красноярский преследовал нарушителя три километра, пока не поопасся конный отряд задержавший нарушителя. (ТАСС.)

